

# 香港中文大學評議會



## 香港中文大學校友評議會

由香港中文大學全體畢業生組成的「香港中文大學評議會」在2002年11月16日舉行的特別會員大會，正式通過該會中文名稱易名為「香港中文大學校友評議會」，其英文名稱「Convocation of The Chinese University of Hong Kong」維持不變。

「香港中文大學評議會」乃根據《香港中文大學條例》成立的法定組織。其成員包括中大學位畢業生，而中大成立前原成員書院畢業生及中大研究院文憑持有人亦可登記加入。

「中大評議會」的運作目標，包括：

- (一) 就母校發展，向母校反映社會人士及校友的建設性意見；
- (二) 向社會人士顯示校友對母校的支持；及
- (三) 關注社會事務，表達校友對社會的積極及建設性貢獻，有助為校友及大學建立良好的社會形象。

就上述目標，「中大評議會」自1993年成立以來，曾就大學、社會及教育事務收集中大校友意見，發表近20項報告或意見書。多年來並多次為母校及公益事務籌款，共籌得款額超過620萬元。

「中大評議會」運作至今已近10年，因現有名稱未有加入校友元素，難以令人顧名思義，了解其活動乃校友工作的成果。就此，中大校友在11月舉行之特別會員大會投票通過。該會中文名稱正式更改為「香港中文大學校友評議會」。新名稱既保留評議會字義，亦清楚界定為一個中大校友的組織，可避免名稱上引起誤導，並能增加中大校友對評議會的歸屬感和認受性，有助該會未來發展。

有關更改名稱建議將呈大學校董會批准。其後大學將循正常程序，提請立法會通過相應修改《香港中文大學條例》內有關條文。

「特別會員大會會議紀錄草稿」見頁56。

## 中醫中藥臨床研究中心開幕典禮暨評議會致贈儀式

中大評議會自1993年成立以來，每年均為社會公益機構或母校籌款，今年5月評議會舉行慈善電影晚會，為中大「中醫中藥研究所」臨床研究中心籌款。籌得款項用以購置針灸及醫療儀器，協助該中心透過科學的臨床研究，建立中醫藥實證理論基礎、加強中醫藥治病的可靠性和認受性；並就多類疾病提供有效治療及預防保健措施，令市民受惠。

造福社會。籌款活動獲校友、校董及各界友好踴躍反應，共籌得近110萬元，遠比原先目標80萬元為高。

中醫中藥研究所臨床研究中心於今年10月8日舉行開幕典禮及致贈儀式，邀請捐款人及評議會代表等出席，並由中大校長金耀基教授、評議會主席殷巧兒校友及評議會籌募策劃小組召集人汪長智校友主禮。研究中心當日亦特別向出席人士及新聞界介

紹研究中心成果。

臨床研究中心現正進行40多項研究，包括中醫藥治療糖尿病、乙型肝炎、兒童哮喘、婦女疾病、心臟保健、骨質疏鬆及控制末期癌細胞轉移等等，可謂香港中醫中藥臨床研究的翹楚。臨床研究中心更積極與藥業界合作，推動中醫藥現代化、產業化及國際化。